

陈桥街道人大工委引导人大代表走进基层一线——

代表亮证显担当 “五进”惠民促发展



“有的路段太阳能路灯没有全覆盖,孩子放学走夜路,我们不放心,建议增设路灯。”前不久,在陈桥街道河口社区人大代表接待站的选民接待会上,议政代表杨淑群就天玺花园安装太阳能路灯的问题提出了建议。

天玺花园小区于2007年竣工,因年久失修、电缆线路老化,小区大部分路灯不亮。前几年小区主干道部分不亮的路灯更换为太阳能灯,但功率有限,再加上主干道树木繁茂,限制了太阳能面板能量的吸收,从而导致亮度不够。崇川区人大代表卫鑫得知此事后,组织居民代表召开专题会议,商议决定使用为民服务资金对主干道的路灯进行提档升级,通过加设大功率太阳能灯、及时修剪树木来改善群众的出行条件。

陈桥街道共有16名区级人大代表。今年以来,陈桥街道人大工委深入开展“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动,围绕“五进”惠民促发展主题,组织代表进家、进站、进社区、进企业、进网格,及时了解社情民意,助推解决企业和群众“急难愁盼”问题,做到“企业有难题,代表来帮忙”“民有所呼,我有所应”。

“从群众中来,到群众中去,人大代表需要深入实地调查研究,才能将有为有位落实于行。”陈桥街道人大工委主任叶光表示。今年2月,街道原树北村、育爱村、集成村、河口村、长路村拆迁,673户居民分

配悦和花园拆迁安置房。为了更好地监督安置房的分配,街道人大工委前期组织人大代表和议政代表召开群众座谈会,开展实地调研,通过问关切、问诉求、问质效、问管理,以问促督,完善悦和花园拆迁安置房安置方案。在安置过程中,街道人大工委组织15名人大代表和议政代表组成政策咨询组,轮班全程进驻安置现场。原家住长路村的王莹(化名)向工作组寻求帮助。崇川区人大代表左茜当场为王莹分析材料,详细解释分配政策,为其提出分配方案。“感谢人大代表悉心指导,让我们选到了心仪的房源。”王莹的感激之情溢于言表。

陈桥街道人大工委还积极组织人大代表们深入挂钩选区企业,收集企业问题清单,为企业纾困解难。江苏港重装备科技有限公司是今年新落户陈桥街道的外资企业。得知企业生活污水管网找不到合适的接口,区人大代表李杰督促条线分管领导对接市水务集团,多次协调工作人员上门查看实地情况,经过5轮寻找,最终找到纳管接口。“问题一经反映,代表就给出了反馈,效率很高。”江苏港重装备科技有限公司副总经理黄敏说。

陈桥街道人大工委充分发挥“五进”惠民促发展行动的优势,组织代表对双招双引、财政预算、安全生产、环境保护、文明市长效管理等方面加大监督力度,做好服务保障,今年上半年以来共解决各类问题30余件。

卢铖卉 黄赛燕

社区实施“智慧治理”

“共享停车位”破解充电难

C 社区故事会

机动车占用消防通道、电动车“一位难求”、停车位无人管理……随着私家车数量的不断上升,老旧小区“停车难”“充电难”的问题愈发凸显,这是学田街道紫荆花社区启用电动共享停车位之前的状况。如今,紫荆花社区居民可以轻松找到电动共享停车位,这都得益于紫荆花社区实施的“智慧治理”。

紫荆花社区是典型的老旧小区,改造前,内部道路狭窄,人口密度较大。小区内部的停车位未经规划,无人进行管理。外来机动车停放数量越来越多,供求不平衡的矛盾日益凸显,乱停车现象也带来了消防隐患。2021年至2022年紫荆花社区围绕58幢楼进行全方位老旧小区外立面、道路、绿化等硬件设施进行全

方面提档升级工作,在完成老旧小区提升的同时,如何优化停车功能、提升人居环境是社区迫在眉睫的大事。

社区引进了第三方智慧电动充电系统,经过多次实地勘察,与居民协商沟通后,在应划尽划的原则下,在原有车位基础上,选择3处重新划定施工,目前增加了19处新能源充电桩。社区盘活闲置资源,让其变成为“共享停车位”,解决群众停车难题。此外,在该小区843处停车位外,道闸、警示牌等设备一应俱全,大大增加了居民停车的安全系数。

紫荆花社区党委书记姚杰表示,共享停车位是对公平效率的兼顾,是优化公共资源配置的最优解。社区将继续把握重点、突破难点、治理痛点,从细节着眼,从小处入手,以“绣花”功夫擦亮“六力共治”底色,提升居民群众幸福指数。

汤建军

“志愿红”让幸福在家门口升级

为解决失能老人居家照顾问题,提高失能老人生活质量,近日,秦灶街道秦灶社区新时代文明实践站邀请专业护理老师,为辖区居民开展失能老人家庭照护者培训。

机构专业护理老师针对失能老人的照护需求,从失能老人家庭照护应知应会的角度,结合多年护理实践经验,重点讲解了什么是失智、失能,在日常生活中如何关注这些老人心理、生理健康。老师的讲解生动易懂,大家都听得津津有味,纷纷点头赞同。为了使参训人员更加细致全面地学会专业照护知识和技能,在给予专业理论讲解的同时,志愿者与专业护理老师通过实际场景的模拟,对不能自理或半自理的残疾、失能老人

进食、如厕、口腔清洁、穿脱衣、翻身扣背、促排痰、体位转换等常用护理内容进行讲解、互动。

培训课上,虽然老师讲了实用的注意事项,也进行了模拟实操,但平时遇到突发情况有的家属还是不太敢处理。为了使大家在照顾失能老人上更加得心应手,志愿者与培训老师进行上门现场指导,个性化辅导教学,有针对性地解决失能老人家庭的照护难题。家住秦灶新村的王奶奶这样说道:“过去照顾老伴儿全靠经验,自己瞎琢磨,弄得他不舒服,我也累。自从专业护理老师上门现场指导,学习了护理知识和照顾人的方法后,我和老伴儿都受益。”

吴云



昨天,狼山镇街道新时代文明实践所、工会联合南通福爱健康养老有限公司开展“桃李芬芳,教泽绵长”教师节颂师恩手工制作活动。

朱佳 周江



8日,崇川经济开发区洪济社区妇联举办“师”情“花”意、悦享“她”生活主题插花活动,向广大教育工作者致以节日的问候。

顾雨晨



7日,南通市邮政管理局的快递小哥走进虹桥社区,为家住虹桥新村的教师送上教师节惊喜。

李斌 王颖蒙



8日,五里树幼儿园开展教师节主题活动,孩子们在志愿者的带领下了解教师节的由来,制作手工DIY来感谢老师。

严勇伟